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Makón lakást
kapni ma egyszerűen lehetetlen­
ség. A lakáshivatal igazán em­
berfeletti munkát végez, .le csak­
nem minden eredmény nélkül. 
Csodálatos, hogy 2—3 évvel 
ezelőtt, amikor a népszámlálás 
30 ezren felüli lakosszámot mu­
tatott. Makón nem volt lakás­
hiány, ma pedig, amikor fogyott 
a hivatalos statisztika szerint a 
lakosok száma, nem lehet lakás­
hoz jutni. Két évvel ezelőtt a 
menekültek közül is rengetegen 
voltak itt és mégis tudott min­
denki lakást kapni. Az okokat 
most nem kutatjuk, csupán any- 
nyit akarunk megjegyezni, hogy 
a tűrhetetlen állapoton igyekezni 
k«dl segíteni.

A lakáshiány minden nap éle­
sebben mutatkozik, az. Ínség a 
háborít végével a legnagyobb lesz. 
Kérdjük, milyen intézkedésre ké­
szülnek a városnál ennek a 
rendkívül fontos, szociális prob­
lémánál a megoldása V Honnan 
várják a malasztot, hogy az 
majd lepottyanva az égből, va­
rázslatosan meggyógyítja majd 
ezt a sebet: ? Van-e valami ter­
ve a lakáskérdés megoldására a 
mérnöki hivatalnak, mely olyan 
megható szerénységgel van a 
háttérben, mikor a kérdés tár­
gyalásánál első sorban az ó 
hangját kellene hallani ? V agy 
talán úgy gondolják, rá erünk, 
ha majd itt lesz a baj olyan 
mértékben, hogy akkor már kép­
telenség lesz segíteni. A lakás- 
vatali rekvirálás az csupán egyes 
esetekben tud segíteni, de ami-

még Makón sok olyan lakás es 
épület, amit lehetne s kellene 
rekvirálni. Vagy nem tudnak, 
va^v nem akarnak hozzá nyúlni |

ezekhez a „nebántsvirág épü­
letekhez. De erről majd máskor 
bővebben írunk.

h németek óriási győzelme.
Megindult a nagy döntő csata.

Vezérkarunk jelentése.

kor elfogy az amiből 
az sem tudhat

anyag,
rekvirálni lehet 
semmit tenni.

Vétek mindennap, ami kése­
delem a fontos probléma megol­
dásának munkájában. A város­
házán ne gondolkozzanak sokat 
a kérdésen, hanem fogjanak mun­
kához. A polgármester jóindula­
ta és kipróbált szociális érzéke 
meg fogja találni az utat. a 
megoldáshoz.

Ha a püspöki ingatlanok vé­
tele -dugába nem dől, sok lakás 
keletkezett volna Makón, de így 
napról-napra égetőbb lesz a prob­
léma.

Annyi bizonyos, bogy van

/ / i fi utó / o* jelen t és.
Budapest, május 28.

Olasz harctér :
A Tríale szakaszon a harci Tevé­

kenység tegnap ellauybult. Az ola­
szok megismételt előnyomulást rész­
leteit visszautasítottuk. A Présé na 
glecserén beépített anyagok egy 
vésze az ellenség kezére jutott. 
fJapo Szilétől (léire heves tüzérségi 
és aknavető tüzeléssel támogatott 
erős felderítő előretörés következ­
tében legelső vonalunknak egy 
jelentéktelen része az olaszok ke­
zében maradt.

,! IH'Zí rfidi' I Üllőn*.

a, német vezérkar jelentése-
Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, május 28.
Nyugati harctér:
A Kenittíel és Lys mentén, a 

Somme mindkét, partja menti csa­
tatérén és az Avne mentén a tüzér­
ségi harcok tegnap reggel erőseb­
bekké váltak. Formende és Lok er 
között, benyomultunk a francia 
vonalakba és több mint, 300 foglyot 
hoztunk magunkkal.

\ német trónörökös támadása 
La midéitől délre teljes sikerrel járt. 
az ott álló francia és angol hadse­
reget teljesen megvertük.

Böhm tábornok hadserege roham-

nvire csak csekély ellenállást ta­
núsítottak.

Már a kora reggeli órákban ro­
hammal elfoglaltuk Piacút, Haarig- 
nyt, a Malomison erődöt, (’oiutecout, 
f’ernyt, Mont, di Híveit, draonnet, 
a Monti Willerst és a Berry au Bac 
melletti és tőle északra fekvő erő 
dit,menyeket. Déltájban folytonos 
harcok között Vailly és Berry au 
Bac között elértük az Aisne folyót.

A múlt évi tavaszi és őszi har­
coktól < tsermezején a lelrart.óztatha- 
vaflats előnyomulásban áthaladtunk. 
Délután támadásunk tovább haladt. 
Vauxaillon és Vaillv között a Xeu- 
wiile Lai'aux melletti és Ombytól 

• é.sjsa-k-va- -fekvő mast aslatoxon állutk.
Vaily ferry an Bac között át

3.3mai elfoglalta a Chemiu des Dame 
A hosszan elnyúló hegyhát, melyen 
PH 7. tavaszán a franciák áttörési 
kísérlete összeomlott és amelyet 
stratégiai okokból a múlt év őszén 
kiürítettünk, újra a mi kezünkön 
vau. Hatalmas tüzérségi előkészítés 
után páratlan vitézséggel küzdő 
gyalogságunk hajnalhasadáskoi a 
Vauxillon és Grasnnne között kierő­
szakolta. az Aillc-en való átkelést és 
tovább keleten Corbeny és az Aisne 
között benyomult az angol vonalak­
ba. Az elsó ellenséges vonalak 
őrsége teljes meglepetésében több

keltünk az Aisne folyón és a harcot 
a bábomtól 1914. óta megkímélt 
vidékre vittük át. A folyó déli 
partján fekvő megerősített er­
dős magaslatokról az ellenséget 
visszavetettük. Veilly és Beuriex 
között elértük a Vériétől közvetle­
nül északra íekvó magaslatokat.

1 below Frigyes tábornok hadse­
rege Sapignen és Brimont közötti 
erősen kiépített állásainál az Aisne 
mariiéi csatornán át vetette vissza 
az ellenséget és a csatorna nyugati 
partján rohammal elfoglalta Horniey 
és C’hauroi helységeket. Eddig 
j 5000 fogolyról tettek jelentést. 
A Maas és a Mosel között és a 
lotharingiai arcvoualon feléledt a 
harci tevékenység. Az ellenséges 
vonalakba intézett előretörésekből 
több mint. 150 különböző francia 
és aroevikei ezredekhez tartozó fog­
lyot szállítottunk be.

Ludendorff.
(M i niszterelnökség sajtóosztály a.)

Rézgálic előjegyzés a város­
házán. A mai naptól kezdve a 
városházán a gazdasági tanácsnok­
nál a hivatalos órák alatt előjegy­
zések fogadtatnak el a második 
szállítmány rézgálicra. A rézgálic 
ára kg.-ként 0 korona 30 fillér, 
azonnal lefizetendő.

Vilmos császár a 
nagy győzelemről.

Mit mondanak a franciák
vereségükről.

Vilmos császár ma a harc;ér­
iül következő táviratot intézte 
nejéhez:

Vilmos (a német, trónörökös) 
ma a ('herein des Dam est elfog­
lalta. Az angolok és franciák 
erősen kiépített magaslati állásait 
őrös tüzérségi tüzelés után rtagy- 

! szerű gyalogságunk elfoglalta.
! Átkeltüünk az Aisnén, közele- 
I dünk a Velsehez. Frigyes (a né- 
I met császár kisebbik fia) az első 
j gárda hadosztállyal az elsők 
j között elérte az Aisnet. Az an- 
j gólokat és franciákat tökéletesen 
' megvertük. Veszteségeink csoké- 
: lyek. Holnap tovább megyünk 
i győzelemre. Isten továbbra is 
I segíteni fog.
i Vilmos.!I

A franciák veszteségükről kö­
vetkező hivatalos jelentest, adták 
ki: A csata egész nap 40 kilo­
méteres fronton rendkívül heve­
sen folyik. Lanktayluntól egész 
Brhunomig ellenséges tömegek, 
melyek az első vonalban levő 
csapatainkkal kézitusában állot­
tak, veszteségeikre való tekintet 
nélkül rohannak az Aisne leié, 
melyet egy osztaguk el is ért. 
Alkonyat kor mélyen tagolt angol 
és francia csapatok tervszerűen 
visszavonulnak.

Foch tábornok, a francia fő- 
hadvezér úgy nyilatkozott, hogy 
az eddigiek dacára bizakodással 
tekint a fejlemények elé.. Elér­
kezett — úgymond — a döntés 
pillanata. Egyik vagy másik fél­
nek le kell gyözetnie. A szövet­
ségeseknek (már mint az angol 
és franciáknak) — úgy mondja 
Foch - - megvan a reményük 
arra, hogy a döntő harc rájuk 
nézve kedvező legyen.

Ennek a beszédnek ép az el­
lenkezőjét mutatják az események.

Vsanádmegyei tanítók gyűlése.
A „< ’samVlmegyei Tanítóegyesület“ 
központi választmánya f. év május 
hó 30-án d. e. 11 órakor gyűlést 
tart. Tárgyak: Tanítók fizetés ügye, 
költségvetés, pénztár átvétel, folyó 
ügyek, indítványok.

Hársfavirágot minden mennyiségben i korona 

km-kénti árban átvesz a

TÉSZTAGYÁR ÉS GYÓGYNÖVÉNY 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

--------- MRKÓ.
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Ismét drágul a levél,
távirat és a telefon.

Háborús pótdijat fog szedni 
a posta.

Szterényi József kereskedelmi 
miniszter legközelebb rendeletet ad 
ki, a mely szerint a postaküldemé­
nyekért, táviratokért és távolsági 
távbeszélésekért most érvényben 
levő dijakon felül háborús pótdijat 
fognak a postahivatalok szedni. Es 
pedig :

Közönséges és ajánlott leveleknél 
davabonkiot tekintet nélkül a levél 
súlyára, öt fillért, zárt levelezőla­
pokért ugyanennyit.

Levelezőlapokért •
a) a posta által kiadott S filléres 

levelezőlapért darabonkiut 2 fülért 
(válaszos levelezőlapokért ugyannyi >.

Nyomtatványokért darabonkiut. ha 
a nyomtatvány súlya az t>0 giam- 
mot meg nem haladja 2 fillér, ha 
ha azt meghaladja 5 fillér.

Árumintákért: a belföldre szóló 
árumintákért 50 gramm súlyig 5 
fillér, azon felül pótdij nem jár. 
Egybecsomagolt nyomtatványokéit 
és árumintákért belföldi forgalom­
ban 50 gram súlyig 5 fillér.

Értéklevelekért, tekintet nélkül a 
súly fokozatva, darabonkint 10 fillér. 
Csekkért, tekintet nélkül a súlyra 
és értékre, 20 fillér. Postautalvá­
nyért és postai megbízásért es
után vételi igazolványért 5 fillér. 
Csekkfizetési utalvány kifizetéséért 
10 fillér, táviratokért darabonkint 
20 fillér, táviratküzvetitésén 20 
fillér. Távolsági beszélgetésekért és 
hivásoiikint az I. zónában 10 fillér, 
a többi zónában 20 fillér.

Mint értesülünk, a háborús pót­
lékból várható jövedelem mintegy 
évi 28 millió koronára tehető.

Elfogták a been
rablógyilkost.

(A báró rokona a felbujtó. — ügy 
li éves tisztviselő a tettes).

Becsből jelentik: A bécsi rendőr­
ség páratlan ügyességgel négy napi 
nyomozás után felderítette a Bristol- 
szállóban csütörtök délután történt 
rablógyi kosság minden részletét. A 
gyilkosság napján letartóztatott Dá­
vid Emó volt az értelmi szerző. 
Magát a gyilkosságot a 17 éves 
Franke Kurt követte el: akit, ma 
délután háromnegyed öt órakor le­
tartóztattak. Franke az Osztrák 
Általános Baleset Biztosító társaság 
gyakornoka és Dávid, aki közvetlen 
főnöke volr, baráti viszonyba lépett 
vele. Dávidnak sikerült rábeszélni 
Frankét, hogy ő kövesse el a gyilkos­
ságot. Amidőn a rendőrség Dávidnál 
házkutatást tartott, egy Franko 
nevére szóló takarékpénztári köny

vet találtak s Így ráterelődött a 
figyelem Frankéra, aki egy bécsi 
házmester fia. Házkutatást tartottak 
Frankénál, amely alkaloméi ogy kul­
csot találtak, amely Dávid lakását 
nyitja. A házkutatás szenzációs ered­
ménnyel járt. A lakásban elrejtve 
megtalálták az elrabolt táskát, annak 
teljes tartalmával és megtalálták azt 
a borotvát, amellyel Franke elvágta 
az áldozat nyakát. Franké töredel­
mes vallomást tett, amelynek során 
így mondotta cl a gyilkosság rész­
leteit :

— Miután Dávid őt megnyerte a 
terv keresztülvitelére, részletesen 
megállapították a szerepeket. A 
gvilkossságot Franke vállalta magá­
ra, mig Dávid az előkészületeket 
végezte. A gyilkosság napján együtt 
mentek el a Bristolba. A bolttestnél 
talált uj utazó kosár Franke tulajdona 
volt.. Azt tervezték, hogy ebben lóg­
ják elszállítani a hullát. A kosár 
azonban rövid volt. A gyilkosság szín­
helyén talált hajitó fát tényleg Dá­
vid vásárolta. Franke a kosarat, és 
egy hátizsákot vitt a szálltba. Ami­
kor a szállóba érkeztek, Dávid előre 
ment, Franke pedig Vivante báróék 
lakása előtt várakozott. Dávid rá­
bírta Kari kisasszonyt, hogy hozza 
fel a safe depositing a báróék táskáját, 
mert megakarja látni nagybátyja 
végrendeletét. Earl eleinte vonako­
dott. de hosszas rábeszélés után bele­
egyezett. kikötötte azonban, hogy 
várja meg, a mig a báróék eltávoz­
tak és ekkor Earl kisasszony lement 
a sefeba. Azalatt a mig Earl kisasz- 
szony lenn volt, Dávid . beengedte 
Frankét a nő szobájába

Franke elbújt a függöny mögé és 
amikor Kari kisasszony bejött, a 
hajítófával fejbe verte. A kisasszony 
kiáltott, mire Franké a nyakára húr 
kelta a kötelet, majd Dávid kíván­
ságára a borotvával elvágta a nyakát. 
Dávid Frankét a fürdőszobába ki­
sérte. ahol megmosakodott, majd 
Fsunkéra adta saját kabátját, mert 
a gyilkosé beyérezödöít. A véres 
kabátot Franke lakásán meg is ta­
lálták. A gyilkosság után Dávid és 
Franke más-más kapun távoztak a 
Bristolból, s megbeszélték, hogy a 
Kartner-strassén találkoznak. Franké 
a táskát a hátizsákban vitte. A Kart 
ner-strasséu egymás háta mögött 
sétáltak, majd később egy üzlet előtt 
találkoztak. Dávid ekkor észrevette, 
hogy a keztyüi hiányoznak. Frankot, 
visszaküldte, de már nem mehetett 

I be a szállodába, mert ekkor már 
felfedezték a gyilkosságot. Franke 
vissza ment, a Kartnev-strasséra, s 
jelentette a dolgot Dávidnak. Franké 
később a felü tő zsebében megtalálta 
Dávid keztyüit. A Kartner-strasse 
végén elváltak egymástól, Franke 
villamoson hazautazott, Dávid pedig 
elment a randevúra.

Frankét a rendőrségen szembesí­

tették Dáviddal, aki állhatatosan 
megmaradt ártatlansága mellett, ki­
jelentette, hogy az egész ügyhöz 
nincs semmi köze.

Az esti órákban Toggenburg bel 
ügyminiszter megjelent a rendőr­
ségen s az ő jelenlétébengujból kihall­
gatták Dávidot, ki állhatatosan 
hangoztatta ártatlanságát.

Késő éjjel Dávid a terhelő bizo­
nyítékok súlya alatt megtört és 
töredelmes vallomást tett.

Amikor Franke apjával közölték, 
hogy fia a gyilkos, az öreg h ranke 
igy szólt: — könnyen lehet, hogy a 
gyilkosságot csirkefogó fiam követte 
el. régen hallottam, hogy bűnös vi­
szony van közte és Dávid között.

Dávid született olasz, aki fiatalon 
került Triesztbe. Hamburgban és 
Buenos-Ayresbeu tanult. A háború 
kitörésekor internálták, de nagy­
bátyja, Vivante báró közbenjárására 
szabadon bocsátották, de rendűi fe­
lügyelet alá helyezték. Felesége 
előkelő trieszti kereskedő leánya, 
aki jelenleg Milanóban él. mert ott 
hagyta beteg hajlamú férjét.

Érdekes, hogy a rendőrség a Bvis- 
tol-szállóban történt rablógyilkos­
ság ügyében történt nyomozás so­
rán a néhány héttel ezelőtt meg­
gyilkolt Maly Alajos gyilkosát is 
elfogta. .Ueingvubcn Lajos rokkant 
katona személyében.

ti api hírek
A király elismerése a rekvi- 

rá iá sért. Budapestről telefonálja tu­
dósítónk : Ma délután egy órakor a 
király kihallgatáson fogadta Win 
dischgriitz Lajos herceg, közélelme­
zési minisztert. A kihallgatáson a 
miniszter részletesen beszámolt az 
élelmezési kérdésekről. A király a 
rekvizició befejezése alkalmává! leg­
felső!)!) elismerését fejezte ki mind­
azoknak, a kik a rokvirálás körül 
tevékenységet fejtettek ki. Nagy 
elismeréssel nyilatkozott őfelsége az 
ország lakosságának áldozatkészsé- 
géröl, a mellyel a bábom sikeres 
tovább vitelét hathatósan előmoz­
dította.

— A rekviráló katonák búcsúja.
Derék magyar katonák a 302-es 
honvédek rekviráltak itt nálunk s 
agy látszik nagyon jói érezték ma­
gukat, raeit sóira küldik búcsú 
üdvözletüket a makói közönségnek, 
hogy Makótól eltávoznak. A derék 
vitézek, akik ma küldik bucsuüd- 
vözletiiket, a következők Soludcz 
Pál, Szemezi Léza, Szolt.i János, 
Boldog Ferenc. Szél Imre, Köteles 
József, Pálfi Sándor, Miczki Ferenc, 
Török Lajos. Molnár Lajos. Lóczi 
János, Hajnal István, Telek Dezső, 
Bendc János, Megyesi Ferenc, Borka 
János, Cxina Sándor, Paplago Péter,

Hudők Pál, Tamás János, Czirbus 
Péter.

-- Csütörtökön senki se hozzon 
be zsírt és szalonnát. Értesíti a 
rendőrség a közönséget, hogy csü- 
törtököe, f. hó 30 áa a zsír és sza­
lonna átvétel szünetel. A hátralevő 
szerda, péntek és szombaton pedig 
hozza be mindenki a reá eső sza­
lonna és zsivmennyiséget, tekintet 
nélkül, hogy mely napra szól az 
idézője.

— Hosszabb szabadságot kapnak 
a. hadifogságból hazatértek. Buda­
pestről telefonálja tudósítónk : A 
képviselőház pénzügyi és hadügyi 
bizottsága Tall ián Béla elnökletével 
együttesen tárgyalta a közös had­
sereghez, a honvédséghez és nép- 
fölkeléshez - tartozó személyek és 
hozzátartozóik ellátásáról szóló tör­
vényjavaslatot.. Szilágyi Lajos kiio- 
gásolta. hogy most tárgyalják a 
javaslatot, mert a háborúnak még 
nincs vége és a pénz értékének in­
gadozása folytán nem tudjuk, hogy 
kinek mit adunk. Kifogásolta, hogy 
a tisztek fizetésemelése még nincs 
meg, hogy kiilörubséget tesznek hi­
vatásos és nem hivatás os katonák 
között. Még azt hangsúlyozta, hogy 
a hadifogságból visszatéri katonákat 
hosszasabban szabadságolják, a ja­
vaslatot különben elfogadja. Többek 
felszólalása után a javaslatot álta­
lánosságban elfogadták. Szm may 
Sándor báró honvédelmi miniszter 
reflektált a kifogásokra és kijelen­
tette, hogy csak a viszonyukon 
múlik, hogy a felhozott esetekben 
néni hozhatta be a törvényjavasla­
tokat.. Kijelentette a miniszter, hogy 
annak a kérelemnek, hogy a hadi­
fogságból viszszatért katonák hosz- 
szalib szabadságot, kapjanak, a kut- 
mány igyekezni log eleget tenni. 
Majd Popovics Sándor pénzügymi­
niszter reflektált a tárcáját érintő 
felszólalásokra, mire' a tanácskozás 
folytatását a holnapi napra halasz­
tották.

üveszeít ékszerek s pénz. 
A Vásárhelyi-utcán elveszett egy 
drb sima arany karperec. A főtéren 
a postahivatal környékén pedig el­
veszett egy postautalvánnyal együtt 
163 korona készpénz, megtaláló a 
rendőrséghez hozza he. ahol illő ju­
talomban részesül.

Olcsó reverendát kapnak a 
csanádi egyházmegye lelkészei . .. 
Es a háború negyedik esztendejé­
nek a. végén annyira elvongyolódá- 
nak valaaz Fr szolgáinak köntösei, 
hogy miként a krónikát iró deák 
iö jegyző, a szószékekről a barátok 
rojtos szélit és kopott, reverendák­
ban hirdették az Fr igéit. Mindég 
utána pedig a drágaság nagy values 
lelketlen mhauzsorások meg az is­
ten felkent szolgáit sem kiméinek, 
a püspökök kalamárisba mártották 
pennáikat és alázatos instanciában

Csütörtökön, május 30-án Lázár István regénye után:

nBí papagály ít társadalmi dráma I felvonás!*««; az Uránia Hoásötenyképszln- 
bázbaii. Főszereplők: Kertész Dezső, Vethes Imre és Jósika ■M.
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jirra leértik a pest-budai mag as kar­
mán yt, hogy ruházza tel az egy­
házmegyék papjait, mert rongyos 
reverendában nem lehet már a 
templomba járni ... A krónikát 
Író deák pedig füt.jegyzi tovább : 
Megárkezék az írás a Csanádi egy­
házmegye fejétől is a budai Várba, 
a honnan levelet hordd kerekes gé: 
heken továbbvitték a püspökök le 
leit. És kimondatott, hogy minden 
arra rászoruló felszentelt pap közül 
minden negyedik hozzá jut majd az 
olcsó reverendához. Boltoslegények 
méiik már a kelmét, de a reveren 
dát nem készítik el. hanem a pa­
poknak maguknak kell gondoskod- 
niok arról, hogy jóleikü szabómes­
terek olcsó áron megvarrják az öl­
tözeteket. A krónikát iró deák írá­
sát kiegészíthetjük most már ezzel 
a riporttal: A ruha ügyek kormány­
biztosának Ma!y minisz-éri taná­
csosnak intézkedésére elküldték már 
az olcsó reverenda szövetet a Csa­
nádi egyházmegye felszentelt pap­
jainak. Minden negyedik lelkész 
hozzájut az olcsó szövethez, amely­
ből az első osztálya anyag harminc­
egy korona ötven fillérbe kerül. 
A csanádi egyházmegye területén 
408 pap közül 1-05 részesül az olcsó 
reverenda szövetben. Összesen 4’20 
méter reverenda szövetet utalnak 
ki a Csanádi egyházmegye lelké­
szeinek és Glattfelder Gyula temes­
vári püspök választja k; azokat a 
lelkészeket, akik az első kiutalás­
nál részesül nek «z olcsó r?vei end a 
szövetben.

A gőzgépkezelok és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái 
Szegeden június hő 2. napján d. e. 
9 órakor a szegedi felső ipariskolá­
ban fognak megtartatni. A vizsga­
lati, kérvények kellően felszerelve a 
m. kiv. kerületi ipnrfoliigyelőséghez 

Ivárv-utea 4. szám) beküldendők.

LEVELEZÉS.
Csendes, boldog házasság
után vágyó keresztény jó módú 
gazdag leányok. ha földöm e> 'G 
j ó m e g í e 1 e " és U egészséges, 
kedves és józan férfivel boldog 
házas élet örömeit kivan át él­
vezni. ki a vagyonra nem reflek­
tál. Csendes otthonra vágyó tev­
őt ajánlom, mely szép páros élei­
nek a szülök is megelégedetten 
örülnének, titoktartást biztosítom. 
Fényképes leveleket „Boldog 
Bandi, Arad. Boros í.ábw uí 
32. szám** alá kérem címezni.

REBÉNY

A patakmalom 
tündére.
ír*: tölgye»»? MlW.y

Mlad#» f6»t»rtrs.

De hogy én ártatlanul börtönben 
töiLsem napjaimat s minden nap an­
nak a lelki gyötrelemnek legyek 
kitéve, hogy az orgyilkosságot 
erővel iám akarják tukmálni — no 
már engedőimet kérek, az ilyen 
elől még a halálban is menekülést 
keres az ember! Egyébiránt és erő­
sen meg vagyok győződve, hogy 
Lorántffy ur nem engem tart bűnös­
nek. Kérem szembesítsenek veie.

— Nem ő emelte a vádat elle­
ned, hanem ő méltósága Lorántffyné.

— Akkor hát ö vele is szembe- 
sitnek. Meg vagyok győződve, 
hogy azóta máskép gondolkoznak.

A hadnagy gondolkozót egy dara­
big. A végén igy szólt

— Jól van ! monda. Kívánságod­
nak eleget fogok tenni. De előre 
mondom: jaj lesz neked, ha az or­
gyilkosság vádját ők is fentartják 
s szemedbe vágják Akkor irgalom 
nélkül vasra verve bővítetlek . az 
ügyészség börtönébe. Ezt jó lesz 
már észben tartani.

Észbe tartom, hadnagy nr !
Míg ezek történtek, Elemér hőn 

szerető menyasszonyánál járt, eped- 
v6 várva a felmentést a két folyta- 
tólbgos hirdetés alól'. Biztosra, vet­
ték, hogy ez meg fog érkezni, mert 

I a meggyilkolt erdész zsebében talál - 
I tak egy levelet a szentszéki jegy- 
. zőtől Elemérre czimezve, melyben 

a felmentés kilátásba volt helyezve.
Mondanunk sem keli, hogy Ilon­

kát mély fájdalommal töltötte el az 
erdész halála. Ha ez az ember sa­
lát életének kockáztatásával a szá­
guldó lovak elé nem veti magát, ő 
ma már nem lenne életben 1 A ko­
csi biztosan az ördögszik Iához vá-

Makó város 
h i rd élményéi.

Paprika palánta

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a m. kit. 

honvédelmi minisztérium 227000-24 
—1918, számú rendeletével a ra. 
kír. honvéd hadaptód iskolákban az 
1918—19. tanév kezdetén betöltendő 
helyekre „ Pályázati hirdetményt11 
bocsájtott ki, mely a Budapesti 
Közlönyben is megjelent.

A pályázati hirdetmény a polgár­
ra esteit hivatal kiadóhivatalában 
közszemlére ki tétetett, és ott az 
érdeklődők részéről a hivatalos órák 
alatt megtekinthető.

Makó, 1918. évi mája» hó !8-ún.
Dr. Petrovics György 

polgármester.

Hirdetés.
Makó rt. város 1918. évi közmunka 

költségelőirányzata folyó évi május 
hó 25-től számított 15 napon át 
Hajdú János városi főszámvevő hi­
vatalos helyiségében közszemlére van 
kitéve.

Ez alatt az adózók megtekinthetik 
s esetleges észrevételeiket a polgár­
mesternél szóval, vagy írásban elő­
terjeszthetik.

Kelt, Makó város tanácsának 1918. 
évi május hő 25-ik napján tartott 
illéséből.

Dr. Petrovics György
polgármester.

godott volna s ő menthetetlenül

Hirdetmény.
A m. kír. minisztérium rendeiete 

folytán ismételten közhírré tesszük, 
hogy a zöld (be nem érett) állapot­
ban levő búza, rozs. kétszeres, árpa 
és zab felhasználása tilos.

Aki e rendelkezés ellen vét a 
legszigorúbban meg fog büntetni. 

Makó, 1918. május hó 24.
Dr. Petrovics György

polgármester.

ÉRTESÍTÉS.
Azon szalma c> takarmány

termelők, kik a lefoglalt meny- 
nyiséget a préselési telepre ki­
hord Iák minden vasáviuip óel- 
elöll S) Órától 12-Íií a pénz
felvétele végett, \ «11*11*1 i Sámuel
lakásán Eötvös-nh a '. vzám alatt 
jelenjenek meg.

KENYERES IZSÓ ÉS TÁRSA
albizománvosok-

veszve lett volna.
A kastélyba visszatérve, Elemet

hiúi ott találta a csedőrhadnagy 
levelét a szembesítés tárgyában. ') 
maga már régen tisztába volt azzal, 
hogy aligha Szitás L&ie» voK a tet­
tes. Gak azt nem tudta, hogy anyja
miként vélekedik.

Mi már előre fölemlíthetjük, hogy 
Gorántffyné felfogásába is fordulat 
állott be. A bekövetkezett esemé­
nyek folytán a talajt maga alatt in­
gadozni érezvén, jól átlátta, hogy 
l.ajos ellen nem szuuad szigorral 
fellépni. Kétséget nem szenved, hogy 
Lajos a halottas házban lefolyt nc- 
szégetést meghallotta és megél tette. 
Ha tehát csak egy szót is szól — 
akkor a hullámok összecsapnak te 
jtik fölött.

Midőn tehát Elemér ot ebben az 
ügyben felkereste, örömmel kapott 
/jó alkalmon s a legnagyobb kész­
séggel kijelenté, hogy a szegény 
ártatlan fiatal ember érdekében 
mindenre kész, amivei sorsát envhi-
teni lehetne.

(Folvt köv.)

Takarmánynak

többezer darab eladó !
Ezer darab 20 korona. 

Vidékre is azonnal szállítok.

Galamb János,
SZIKSZAMJTCA 43. -==>

Zöld szőlő-oltásra
ajánlkozik DON FLÓR1 AN
szólövincellér, ki már 10 év óta 
ezzel foglalkozik. Értekezhetni 
lehel : Kadlecz János üvegkeres­
kedésében (Ott Károly-féle ház).

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai) 
Kovács Sándor papirüzletébeiv
Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.

ELAPÓ FÖLP.t^í
Csávás József szomszédságában
10 KäTäSZTRÄUS hold föl

p£M örökáron szabadkézből eladó.
ÉrtA«.,. £IMRE
lehet : "■ i—’
tulajdonossal, Korit-u. 4. sz. alatt,.

ELAPÓ HÁZ.
házam teljesen aj, téglából építve, 
mely áll két szoba és mellékhe­
lyiségekből. a lakás azonnal el­
foglalható, szabadkézből eladó. 

Értekezhetni

KAPITÁNY JÓZSEF
tulajdonossal, Makó, Barcsay-n. !>.

A tisztelt közönség szíves 
figyelmébe ajánlom uj

való

répa olcsón kapható 
Wertheimer és Társa
zöldséur&z á r í t ó gyára ban 
,i VSTI1 GYŰL A-UTCA.

Eladó
2gy keveset használt

ebédlői szekrény.
Értekezni Megyeház-utca 5. 

52. a. i Tokár-ház).

Makulatur papír
kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkoreskedésébeii, Szegedi-u. 1.

telepemet
hol mindennemű

épületfát,
deszkát,

lécet,
tölgyfa-oszlopot

stb. a legméltányosabban szabott 
árakon számitok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.
Gözfiirész-telep Lonovícs-sngértli 

és Liget-ntca sarkén.

m. m •* -
v k ,v ( j.

■ *;■ y*v,

Ni: íf

űaÉMfc'‘iLK-. X:
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Házeiadás.
Mely áll 12 szoba, alsó- felső- 
konyha, mosó-konyha, két spejz, 
artézi km és villany bevezetéssel, 
két kerttel, nagy istálló és szili­
nél és több mellékhelyiséggel,
szabadkézből eladó.

Értekezni lehet :

MÉNESI LAJOSNÁL
Kinizsy-utea 6, szám alatt.

ELAPÓ FÖLP. t.r1
a földeáki nt mellett, Szekeres

János szóra- 4 ^olrf föld 
szedsagaban ■■
szabadkézből örökáron P i a d ó. 

Értekezhetni

Özv. Ráló Mihálynévai
Szent István-tér.

A verebes! és bánom! szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

íritz Miksával.

ELAPÓ MA6VAK.
Biczinnsmagot, sütő és főzötök- 

magot,

RÉPA, MUHAR,
baltacziu és mindennemii magva­

kat legelőnyösebben szállít
M ezögazdasági Kertek edel mi
R.-T. Makó, főtér Böhm-ház.

El AQÁ Két vékás girizdesi 
tőidben nagyon szép

RAKOTT HAGYMA

;eiáy,e j^'.ei.^x'.ei.WfQ

EstetS

Figyelem!
n

Valódi

ere Hardtmuth“ Írónők

eiano.
Értekezni lehet a girizdesi csessz-1.

Legjobb fajta ekekapák, fűka­
száló és aratógépek« lógereb-

lyéki KOCSIK 6,8 minden'

2-s és 2-s száma, legfinomabb noteszba való

rK o hin or“ tinta-ceruzák
• s ont végé és ..KÜHINOR“ IKONOK érkeztek.

Sorvezető irodai alak.
TI] nemű gaz-

Eladó ház M a k ó i)
L Eötvös-

utca 39. szám alatti ház eladó. 
Értekezni lehet a helyszíneli.

dasági eszközök legelőnyösebben 
beszerezhetők: Mezőgazdasági 
Kereskedelmi Részvénytár­

saságnál Makó, főtér.

eFcTr Ó K !
Kitűnő hegyi és homoki, fehér 
veres borok, valamint elsőrendű 
kőbányai világos, és szent István 
Dupla malátasör és finom pálinkák 
kisebb és nagyobb mennyiségben 

kaphatók
fR tTz Sámuel özv. cíőhél

L rgjubb szórakoztató :

vető - kártya
tízféle fel Írással. Kapható

Kovács Sándor
papirkereskedéséheit Makó, Szegedi u. 1. sz.

5
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön május 30-án
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A PAPAGÁBY
Társadalmi dráma 4 felvonásban.

Irta; Lázár István, rendezte: Garas Márton. 
Főszerepben: iV.Ls Imre, Jósika Miéi, Kertész Dozső, Sieder Adolf.

Május 30-án

PT. ANNA
vígjáték 2 felvonásán.

HEGYI TÁJAK
természetes.

EGY ELŐADÁS, este pontosan 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig. délután 5 órától.

Féti2fórnyitö5 Este 7 órakor.
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Nyomatott. Kovács Sándor vil Mjevci© terei,fezen *í;;.yvr.yomdajaban, Makón.


